

1. Poniranje Dunava

U Njemačkoj između naselja Immendingen i Möhringen odnosno Fridingen Dunav ponire na nekoliko mjesta. To znači da je korito rijeke ljeti bez vode, dok rijeka teče dalje ispod zemlje otprilike 60 sati do mjesta Aachtopf. Mjesto najvećeg poniranja nalazi se kod Immendingena. Razlog poniranju su kameniti slojevi nastali u periodu Jura. Vapnenac je tijekom vremena poprimio mnoge šupljine i utore kroz koje voda Dunava nestaje.

2. Vodomar

U Austriji, u nacionalnom parku Donauauen posjetitelji imaju mogućnost upoznati vodomara koji je donedavno u Europi bio ugrožena vrsta. Za lov su mu potrebna prirodna močvarna područja, a za razmnožavanje traži pješčana tla i ilovaču uz nasipe. Perje mu se presijava poput dragog kamena.

3. Europski dabar

Dabar je najveći europski glodavac prepoznatljiv po svome ljuskavom repu. Dabar sa svojom obitelji živi uz obale rijeka i stoga ondje od granja, suhog lišća i blata gradi posebne nastambe. Prije su dabrove intenzivno lovili zbog krzna, feromona i činjenice da su ih smatrali ribom. To je uzrokovalo izumiranje dabrova, no polovinom 20. stoljeća započeta je sistematska zaštita i ponovno naseljavanje dabrova u određena staništa. Stoga su danas dabrovi opet udomaćeni u Njemačkoj i Austriji.

4. Tvrđava Golubac

Ova tvrđava nalazi se direktno uz Dunav, a osim što nudi impresivan pogled, bogata je poviješću. Utvrda je, pretpostavlja se, izgrađena u 14. stoljeću te je zbog svoga položaja bila zanimljiva srpskim, mađarskim i osmanskim osvajačima. Na tome su mjestu stoga vođene mnoge bitke i utvrda je često mijenjala vlasnika. Naziva je se još i Golubački grad ili Tvrđava Golubac zbog rimske obrambene utvrde koja se ranije nalazila ondje. Tvrđava se dijeli na gornju i donju, ukupno ima 8 tornjeva visokih od 20 do 30 metara, a ondje su i ostatci srpske pravoslavne crkve. Zbog uspona Dunava nalazi se direktno na vodi i vrlo je blizu Željeznih vrata, još jedne znamenitosti na Dunavu.

5. Nacionalni park Plitvička jezera

Nacionalni park Plitvička jezera nalazi se u Hrvatskoj i najstariji je nacionalni park u jugoistočnoj Europi. Različiti klimatski utjecaji te velika razlika u nadmorskoj visini unutar zaštićenog područja pogoduju posebno raznolikoj flori i fauni. U Njemačkoj je ovaj park prirode postao poznat između ostalog zbog filmova o Winnetouu koji su 60tih godina 20. stoljeća snimani na toj lokaciji. Posebice su pamtljivi prizori jezera i scene uz vodopade. Tako je ondje sniman film „Blago u srebrnom jezeru“, kino film Haralda Reinla prema motivima istoimene knjige Karla Maya. Scenarij međutim uvelike odstupa od književnog originala.

6. Željezna vrata

„Željezna vrata“ su spomenik prirode na Dunavu između Karpata u Srbiji i Banatskog gorja (u Rumunjskoj). Kako se Dunav zbog pritoka sve više širi, pred „Željeznim vratima“ doseže širinu od 200 metara. Zbog suženja „Željeznih vrata“ širina rijeke na tome mjestu smanjuje se na 80 metara. Do 1970tih godina Željezna vrata slovila su za najopasniji dio dunavskog toka. U parku prirode Željezna vrata nalazi se najviša kamena skulptura Europe. 55 metara visoka statua prikazuje dačanskog kralja Decebala.

7. Pelikani

Pelikani su porodica ptica iz reda vodenih ptica. Osim na Antarktici nalazimo ih na svim kontinentima. Najveća kolonija pelikana u Europi nalazi se u delti Dunava. Pelikane je lako prepoznati posebice zbog rastezljive kože na donjem kljunu.

8. Belogradčik stijene

Belogradčik stijene su jedinstvene crvene formacije stijena koje se prostiru na površini dugačkoj 30 kilometara i širokoj 15 kilometara. Nalaze se na zapadnom Balkanu, u Bugarskoj u blizini Vidina. Ovaj neobični prirodni fenomen oblikovali su vjetar i kiša tijekom 200 milijuna godina. Sa svojih 200 metara visine ove stijene tvore prirodnu utvrdu čiji se potencijal skrovišta i zaštite koristio još u starom vijeku.

9. Barka „Ulmska kutija“

Ulmska kutija je vrsta jednokratne brodice. Od Srednjeg vijeka se koristila na Dunavu za prijevoz robe i putnika. Podrugljivi naziv „kutija“ brodice su dobile u 19. stoljeću zbog svoga ravnog dna, odnosno plitkog gaza. Danas su Ulmske kutije prvenstveno simbol iseljavanja stanovništva s polaznom točkom u Ulmu i njihova naseljavanja nizvodno uz Dunav. Ulmska kutija dio je priče Podunavskih Švaba, koji su njome napuštali svoju domovinu u nadi boljeg života. Podunavskim Švabama nazivaju se kolonisti iz Frankonije, Falačkog Porajnja, Hessena, Aargaua, Elzasa, Lotaringije, Luxemburga, Tiringije i iseljenici iz mnogih austrijskih zemalja, koji su od kraja 17. stoljeća u velikim valovima zvanim „Seobe Švaba“ dospijevali u jugoistočnu Europu.

10. Dobrodošlica uz kruh i sol

Kruh i sol kao simbolični dar običaj je koji se njeguje u mnogim zemljama na Dunavu i koji se koristi u različitim prigodama, poput posjete dobrodošlih gostiju, useljenja u novi stan ili stupanja u brak.

11. Martenica

Martenica je tipični poklon za 1. ožujak. Na bugarskom jeziku zove se „Marteniza“, a na rumunjskom „Martisor“. Martenica se sastoji od crveno-bijele trake i privjeska. Martenica simbolizira proljeće te je žene i djeca nose nekoliko tjedana počevši s 1. ožujkom. U Bugarskoj Martenica uglavnom predstavlja amajliju za zdravlje i dug život, pa se 1. ožujka daruje članovima obitelji, prijateljima i prijateljicama te radnim kolegama. Crvena boja stoji za crvene obraze, dok bijela simbolizira sijedu kosu. Martenica se nosi do 1. travnja ili do pojave prvih znaka proljeća. Nakon toga ili se vješa na stablo ili skriva ispod kamena te se tijekom tog čina zaželi želja.

12. Lotca

Lotca je tradicionalni ribički čamac iz rumunjske delte Dunava. Lotca se u današnje vrijeme koristi u tom području kao svestrano prometno sredstvo za prijevoz putnika. U području delte Dunava svatko ima čamac, jer većina sela u delti nije povezana cestama. Drveni je čamac omiljeno sredstvo zbog svoje jednostavnosti i pouzdanog vijeka trajanja od 50 godina.

13. Crkva Sv. Andreja (Kijev)

Crkva Svetog Andrije u Kijevu (Ukrajina) zbog njezine umjetničke originalnosti ubraja se u remek djela ukrajinske arhitekture 18. stoljeća. Legenda kaže da je apostol Andrija u prvom stoljeću poslije Krista putujući rijekom Dnjepar došao do brežuljaka današnjeg Kijeva. Upravo na mjestu gdje danas stoji crkva, na tome po njemu nazvanom brežuljku blagoslovio je Sv. Andrija brda u okolici i postavio prvi križ. 1112. godine izgrađena je drvena crkva. Današnju je crkvu dala graditi carica Elizabeta Petrovna Romanova 1744. godine kada je posjetila grad. Crkva je posvećena 1767. godine, a od 1968. služi kao crkveni muzej. U prizemlju se nalazi Teološka akademija i seminar Ukrajinske autokefalne pravoslavne crkve.

14. Viadukt Chmarošský

Ovaj prekrasni željeznički most poznat pod imenom okružen je šumama i brdima, a doseže visinu od 18 metara i dugačak je preko 110 metara. Unatoč antičkom stilu Chmarošský viadukt izgrađen je tek 1930. te se i danas koristi spajajući dva tunela na pruzi između Margecanya i Červená Skale.

15. Folklor

„Folklor je vidljivi izraz cjelokupne tradicijske baštine neke etničke zajednice“ (Wikipedia). Tu se ubrajaju običaji, znanja i vještine, rituali, glazba, umjetnost... U većini zemalja na Dunavu folklorni izričaj koji uključuje pjesme, nošnje i ples još je vrlo živ.

Motiv na fotografiji prikazuje tri različite narodne nošnje.

16. Sinti i Romi

Bilo da je u pitanju bend, pojedinačni instrument ili pjesma – pripadnici naroda Sintija i Roma poznati su u svim podunavskim zemljama po njihovom daru za glazbu. O njihovoj povijesti, kulturi i načinu života pak, malo toga je poznato. Često se ne zna ni za teške uvjete života kojima su u većini zemalja često izloženi. Sinti i Romi žive na prostoru Europe unazad barem 600 godina. Potječu iz Indije odakle su se kretali na zapad tijekom nekoliko stoljeća. U pojedinim zemljama čine manjinu koja je tijekom vremena rasla. Ovi su narodi dakle dio povijesne manjine u Europi. U zemljama na Dunavu, posebice u Slovačkoj, Rumunjskoj i Bugarskoj broj pripadnika Sintija i Roma vrlo je visok, tj. čini otprilike 10% stanovništva. Stoga je kultura Sintija i Roma u tim zemljama posebno vidljiva. Nažalost Sinti i Romi ne pripadaju samo etničkoj, već i socijalnoj manjini. Velik dio pripadnika ovih naroda živi u stalnom siromaštvu pogođen nezaposlenošću i socijalnim isključivanjem.

17. Sacher torta

Sacher torta je čokoladna torta s marmeladom od marelice i čokoladnom glazurom. Slovi za specijalitet bečke kuhinje međutim nema zaštićenu oznaku zemljopisnog podrijetla. Prema predaji knez Metternich je 1832. godine naložio dvorskoj kuhinji da stvori posebni desert. Budući da se tada glavni kuhar bio razbolio, šesnaestogodišnji šegrt Franz Sacher morao je riješiti zadatak – i osmislio je osnovu Sacher torte. Franz je tada bio na drugoj godini zanata.

18. Punjena paprika

Mađarska kuhinja obiluje jelima koja su dobro poznata i preko državnih granica. Većinom su to obilna jela koja mogu utažiti i najveću glad, kao što je to slučaj s punjenom paprikom – jednim od omiljenih glavnih jela. Punjena paprika sjajna je mogućnost za iskoristiti ovo povrće koje u Mađarskoj odlično uspjeva. Osim toga zbog mješavine boja ovo jelo i izgleda vrlo privlačno. Punjenje se uglavnom sastoji od mljevenog mesa, riže i začina. Punjena paprika kuha se u umaku od rajčice, a jelo se servira uz slani krumpir ili bijeli kruh. Upravo je uz pomoć paprike Mađar Dr. Albert Szent György 1937. godine osvojio Nobelovu nagradu. Rođen je 1893. godine u Segedinu, najvećem području uzgoja paprike u Mađarskoj. Otkrio je vitamin C upravo u ovom povrću. Dokazao je da jedan kubični centimetar soka od limuna sadrži 0,5 mg vitamina C, a jednaka količina paprike 5 do 7 puta više.

19. Korbačik

Na spomen sira većina ljudi misli na ponudu sireva u Francuskoj. Međutim i Slovačka ima bogatu tradiciju proizvodnje ovčjeg sira. Korbačiky je vrsta pletenog sira koji se proizvodi u dimljenoj i nedimljenoj varijanti.

20. Pulska arena (Hrvatska)

Gigantski amfiteatar u Puli šesta je najveća građevina svoje vrste, izgrađena naravno u rimskom stilu. I danas je to mjesto kulture i povijesti te se ponajviše koristi u kulturne svrhe. Nije poznato tko je naredio njezinu izgradnju, no proširenje je zatražio car Vespazijan. Prostorije za gladijatore i zvižeri sačuvane su do danas i nalaze se ispod arene, a u njima je smještena stalna izložba „Maslinarstvo i vinogradarstvo Istre u antici“. Arena može primiti 23.000 gledatelja. Prije je iz arene bilo moguće promatrati bitke na vodi organizirane na moru uz obližnju obalu, no kasnije su te bitke zamijenjene vodenim borbama u samoj areni.

21. Crkve u Moldaviji

Moldavske oslikane crkve u Bukovini, Rumunjskoj, čini skup crkava poznatih po svojim raskošno urešenim fasadama živih boja. Izgrađene su u 15. i 16. stoljeću po nalogu Moldavske kneževine, a povezuje ih vojvoda Stefan Veliki, koji je za svaku dobivenu bitku dao sagraditi jednu crkvu. Od 1993. odnosno 2010. godine neke od ovih crkava uvrštene su na UNESCO-ov popis svjetske kulturne baštine.

22. Farbana jaja

Darivanje šarenih jaja u Ukrajini sastavni je dio kršćanskog uskrsnog običaja. Boje se nanose na jaja posebnom metodom: voskom se crtaju uzorci koji se zatim boje različitim nijansama.

23. Vinski podrum Krikova

U Moldaviji postoje mnogi veliki vinski podrumi. Vinski podrum u Cricovi jedna je od najvećih zbirki vina na svijetu. Gotovo da ga se može nazvati podzemnim gradom. Labirint tunela dugačak 120 kilometara nije moguće obići pješice. Temperatura zraka postojano iznosi 12 stupnjeva Celzija uz visok postotak vlage, što su najbolji uvjeti za skladištenje gotovo 30 milijuna litara vina. Brojni su čelni ljudi i premijeri već posjetili poznati vinski podrum i u njemu posjeduju vlastiti mali vinski depo, kao primjerice njemačka kancelarka Angela Merkel i prvi astronaut u svemiru, Jurij Gagarin. Ruski predsjednik Putin svoj je 70. rođendan proslavio u jednom od raskošno uređenih podruma.

24. Trijumfalna kapija, slavoluk, Kišinjev

Slavoluk Kišinjev (Chişinău) naziva se još i svetim vratima jer se nalazi na jednoj liniji sa zvonikom i katedralom. Slavoluk je sagrađen kako bi se u njemu smjestilo zvono koje više nije moglo stati u toranj katedrale. Posvećen je pobjedi ruskih snaga nad turskom vojskom u ratu koji je trajao od 1806. do 1812. godine. Pored velikih zvona u unutrašnjosti slavoluka izvana se nalaze vrlo lijepi satovi. Zbog toga je ovaj slavoluk uvršten na 5. mjesto najljepših građevina toga tipa.